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Schemat układu: 
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Wyznaczenie reakcji: 
3HFDY 
ΣMA = 0  
–VB·9,0 + 1,5·4,0·2,0 + 5,0 + 2,0·4,0·7,0 = 0 
 -VB·9,0 = -73 
 -VB = 8,111kN 
ΣY = 0 
–10,0 – 2,0·4,0 + 8,11 + VA = 0 

VA = 9,889 kN 
ΣMC

L = 0 
 –HA·4,0 – 1,5·4,0·2,0 – 10,0·5,0 + 5,0 + 9,889.5,0 = 0 
 HA = -1,889 kN 
ΣX = 0 
–1,889 + 1,5·4,0 – HB = 0 

HB = 4,111 kN 
 
Sprawdzenie reakcji: 
 ΣMC = 0 
HB·4,0 – VB·4+2·4·2+5+ HA·4+ VA·5-10·5-1,5·4·2 = 4,111·4-8,111·4+21+1,889·4+9,889·5-62 = 0,001≈0 
 

 
Przekrój 1;    x∈ < 0 , 5 > 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣM = 0 

M(x)=1,889·x·sinα + 9,889·x·cosα– 1,5·x·sinα·
2

sinαx
 

M(x)=-0,48·x2+7,444·x 
x = 0   M(x) = 0 kNm 
x = 5   M(x) = 25,222 kNm 

 
ΣY = 0  
T(x) = 1,889·sinα + 9,889·cosα - 1,5·x·sinα·sinα 
T(x) = -0,96·x+7,444  

x = 0   T(x) = 7,444 kN 
x = 5   T(x) = 2,644 kN 

 
ΣX = 0  
N(x) = 1,889·cosα - 9,889·sinα - 1,5·x·cosα·sinα 
N(x) = -0,72·x-6,778 

x = 0   N(x) = - 6,778 kN 
x = 5   N(x) = - 10,378 kN

1
,5

k
N

/m

Ha

1,889kN

Va

9,889kN

T(x)

N(x)
M(x)

x

tgα = 0,75 
sinα = 0,8 
cosα = 0,6 



Politechnika Poznańska  →  Instytut Konstrukcji Budowlanych  →  Zakład Mechaniki Budowli 2004/2005  
 

www.ikb.poznan.pl/anita.kaczor wykonał Tomasz Krysiński   
 

2

Przekrój 2;   x∈ <0, 3> 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Przekrój 3;   x∈ <0 , 2> 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Przekrój 4;   x∈ <0 , 4> 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Przekrój 5;   x∈ <0 , 4> 
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N(x) = - 8,111kN 
 
T(x) = - 4,111kN 
 
M(x) =- 4,111·x  

x = 0  M(x) = 

T(x)M(x)

N(x)
x

10kN

N(x) = 0 kN 
 
T(x) = - 10,0 kN 
 
M(x1) = – 10,0·x 

x = 0  M(x) = 0 kNm 
x = 3,0  M(x) = -30,0 kNm 

N(x) = - 4,111 kN 
 
T(x) = 2·4,0 - 8,111    ⇒   T(x) = - 0,111 
 
M(x) = -4,111·4,0 - 2,0·4,0·( 2,0 + x ) + 8,111·( 4,0 + x) = 0 
M(x) = 0,111·x 

x1 = 0  M(x1) = 0 kNm 
x1 = 2,0  M(x1) =  0,222 kNm 4,111kN

8,111kN
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N(x) = - 4,111 kN 
 
T(x) = 2·x - 8,111 

x = 0  T(x) = -8,111 kN 
x = 4,0  T(x) = - 0,111 kN 

 

M(x) =  8,111·x - 4,111·4,0 -
2

2
2
x⋅

 

M(x) =  - x2 + 8,111·x - 16,444 
x = 0  M(x) = 16,444 kNm 
x = 4,0  M(x) =  0 kNm 
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Wykresy sił wewnętrznych: 

0,222 4

5

30,0

25,222

16,444

16,444

M   [kNm]

T   [kN]

-10 -10
-8,111

4,111

-0,111-0,111

7,444

-
--

+ +

4,111

5

2,644

N   [kN]

+

-

- -

-

-4,111-4,111 -4,111

-8,111

-8,111

-6,778

-10,378

0,222

 
 
 
 
Sprawdzenie  równowagi  węzłów: 

 
 
 
 
 

ΣX=-4,111+10,378·cosα-2,644·sinα= 
=-4,111+10,378·0,6-2,644·0,8 =0,0006≈0 

 
ΣY=-10+0,111+10,378·sinα+2,644·cosα= 

=-10+0,111+10,378·0,8+2,644·0,6 =-0,0002≈0 

 
ΣM=30+0,222-25,222-5=0,0 

 

ΣX=-4,111+4,111=0,0 
 
ΣY8,111-8,111=0,0 

 
ΣM=16,444-16,444=0,0 
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